

学思想 强党性 重实践 建新功

漳浦

华安



12月20日，漳浦县委书记陈爱棋带队到赤土乡下坂村开展“四下基层”调研走访。



12月19日，华安县委书记叶毓带队调研玉石企业入园工作。

紧盯问题谋思路 善治善为促振兴

陈爱棋到赤土乡开展“四下基层”调研走访活动

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于“四下基层”的重要批示精神，充分发挥“四下基层”在现场一线察民情、解民忧、破难题、促发展等方面的作用，12月20日，漳浦县委书记陈爱棋深入赤土乡开展“四下基层”调研走访。

陈爱棋一行先后来到赤土乡万安村、下宫村、赤土村、下坂村、前坂村等地，围绕提升农村人居环境、道路规划、村集体产业发展壮大等内容开展实地调研。边走边看、边听边记，每到一处，陈爱棋都详细了解村情村貌、生态文明、产业发展、移风易俗、基层组织建设等工作开展情况，与基层干部探讨乡村振兴思路，协调解决具体问题。

陈爱棋指出，治理有效是乡村善治的核心。要充分发挥农村基层党组织在乡村振兴中的领导作用，推进以党建引领基层治理，推动乡村产业兴旺、完善基础设施建设、提升群众生活品质，让农业强起来、村庄美起来、村民富起来。

陈爱棋强调，要坚持规划先行。编制好村庄规划，统筹考虑、提前预留生产性用地，保障未来发展需求。注重农房风貌引导，突出实用管用，凸显乡村特色。要壮大集体经济。立足当地禀赋，科学规划，多元利用乡村闲置资源，发展特色种养等产业，带动村财增收、村民致富。要改善人居环境，因地制宜推进污水、垃圾无害化处理和资源化利用，鼓励引导村民自觉“清沟、扫地、摆整齐”，打造整洁宜居美丽乡村。做好城、镇、乡村角落的花化美化，用好乔灌木搭配造景，将“海绵城市”理念引入现代化乡村建设中，不搞过度硬化，扮靓乡村“颜值”。

陈爱棋强调，要落实生态保护。践行“绿水青山就是金山银山”理念，抓好河道溪流清淤疏浚、生态修复，抓实天然林保护。大力推进生命公园建设，在保持原有生态环境的基础上，不搞大拆大建，践行“绿色殡葬”。要完善交通路网。坚持全县“一盘棋”，科学谋划，加快推动相关乡村道路纳入省网规划，分期分批、尽力而为、量力而行，完善农村道路交通设施，打通乡村振兴致富路。

县委书记丁晓亮参加活动。

县委书记丁晓亮参加活动。

高位谋划稳步推进 提升教育医疗水平

陈爱棋主持召开全县教育、卫健领域工作专题汇报会



12月19日，漳浦县委书记陈爱棋主持召开全县教育、卫健领域工作专题汇报会。

本报讯 12月19日，漳浦县委书记陈爱棋主持召开全县教育、卫健领域工作专题汇报会，对明年相关工作进行再研究、再部署。县长吴丁顺作具体工作部署，县人大会主任刘达文、县政协主席林兆波等出席会议。

陈爱棋指出，教育、医疗是国之根本，也是一个县城活力、吸引力所在。各级各有关部门要强优势、补短板、促改革，努力将漳浦建设成为漳州南部片区教育、医疗的“一号中心”。

陈爱棋强调，要营造浓厚氛围。通过深化家校交流、校企共建、医患交流等形式，努力营造全社会关心、支持、发展教育和卫生健康事业的良好氛围，切实让广大教师和医师在岗位上更有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感，真正成为社会尊崇的职业。要完善配套设施。坚持统筹兼顾，在积极争取上级政策支持的同时，广泛宣传推介，加大招商力度，积极探索医养结合等方式，做好“家门口”教育、卫生事业，提高群众幸福感和获得感。

吴丁顺强调，要高标准谋划项目建设，因地制宜、统筹、稳步推进项目建设。要提高教育、卫健队伍建设水平，坚持走出去、引进来，推动学科带头人、“台柱子”走出去进修，提升业务水平和影响力。要加强师德师风建设，以党风廉政带动师德师风建设。要创新工作方式，充分利用闲置资源，积极探索医养结合等方式，做好“家门口”教育、卫生事业，提高群众幸福感和获得感。

吴丁顺强调，要高标准谋划项目建设，因地制宜、统筹、稳步推进项目建设。要提高教育、卫健队伍建设水平，坚持走出去、引进来，推动学科带头人、“台柱子”走出去进修，提升业务水平和影响力。要加强师德师风建设，以党风廉政带动师德师风建设。要创新工作方式，充分利用闲置资源，积极探索医养结合等方式，做好“家门口”教育、卫生事业，提高群众幸福感和获得感。

县委书记丁晓亮、戴文利、吴水跃、卢秀云、陈美慧、蓝小红及各相关部门、乡镇分别作交流发言，县教育局、卫健局分别汇报了教育领域、卫健领域2024年工作思路及项目安排。

县委书记丁晓亮、戴文利、吴水跃、卢秀云、陈美慧、蓝小红及各相关部门、乡镇分别作交流发言，县教育局、卫健局分别汇报了教育领域、卫健领域2024年工作思路及项目安排。

找准定位优化功能布局 靠前服务护航企业发展

叶毓调研玉石企业入园工作

本报讯 12月19日，华安县委书记叶毓带队调研玉石企业入园工作，强调要认真践行习近平生态文明思想，加强企业搬迁入园指导，加快入园前期工作，坚持高起点规划、高标准建设，科学合理设计，统筹做好区域整体规划布局，推动玉石产业园区标准化建设，助力全县玉石产业高质量发展。

叶毓一行先后实地察看了和发玉石、华玉石业、华丰产业园等，详细了解玉石企业生产经营、搬迁入园进展等情况，共同研究解决搬迁入园过程中遇到的困难和问题。

叶毓指出，华安玉石是华安特色产业之一，保护和利用好华安玉石产业对促进全县经济社会发展具有重要意义。要强化思想认识，进一步提高政治站位，深刻认识推进玉石企业搬迁入园工作的重要性和紧迫性，切实加大工作力度，确保搬迁入园工作顺利推进。

叶毓强调，要坚持规划引领。提前统筹谋划，加强部门配合，成立工作专班，明确责任分工，确保搬迁入园工作有序推进；强化政策宣传，做好企业思想工作，引导企业积极参与搬迁入园，形成推动玉石企业搬迁入园工作的强大合力。

叶毓强调，要坚持规划引领。提前统筹谋划，加强部门配合，成立工作专班，明确责任分工，确保搬迁入园工作有序推进；强化政策宣传，做好企业思想工作，引导企业积极参与搬迁入园，形成推动玉石企业搬迁入园工作的强大合力。

叶毓要求，要强化责任担当。加强组织领导，密切协作配合，成立工作专班，明确责任分工，确保搬迁入园工作有序推进；强化政策宣传，做好企业思想工作，引导企业积极参与搬迁入园，形成推动玉石企业搬迁入园工作的强大合力。

叶毓要求，要强化责任担当。加强组织领导，密切协作配合，成立工作专班，明确责任分工，确保搬迁入园工作有序推进；强化政策宣传，做好企业思想工作，引导企业积极参与搬迁入园，形成推动玉石企业搬迁入园工作的强大合力。

加强统筹规划 加快园区建设

陈敏杰调研推进现代农业产业园项目建设工作

本报讯 12月19日，华安县长陈敏杰带队到沙建镇，调研推进种养一体化现代农业产业园项目建设工作。

陈敏杰一行来到沙建镇，与县直有关部门、乡镇、企业负责人面对面交流，听取全县种养一体化现代农业产业园规划建设思路，并就做好下一阶段工作提出具体要求。

陈敏杰指出，要加强统筹规划。提高思想认识，按照全市种养一体化现代农业产业园建设工作推进会要求，统筹华安区域内种养产业特色、产业发展规划和资源环境承载力，高水平规划、高标准建设种养一体化现代农业产业园。

陈敏杰强调，要加快园区建设。摸清园区底数，科学编制园区规划和实施方案，研究出台扶持政策，盘活现有土地资源，合理布局配套项目，确保园区建设顺利推进。要做好招商引资。突出效益导向，创新发展思路，谋划一批模式新、土地资源集约化利用的种养一体化项目，加快构建现代化产业体系，打造现代化产业示范区。



12月19日，华安县长陈敏杰到沙建镇调研推进种养一体化现代农业产业园项目建设工作。

在沙建镇，一款茶叶“明星”被种植推广，已成为当地茶农实现增收致富的“黄金叶”。12月19日，笔者走进沙建镇宝山村的金牡丹示范茶园一探究竟。

“如今，因茶致富，因茶兴业的人比比皆是，寻找差异化产品很重要。”茶园主人郭明杰告诉笔者，金牡丹是茶叶中的一种新优品种，品质优异，条索紧结结实，香气馥郁悠长，滋味醇厚回甘“韵”味足，具铁观音的品质特征，制优率特高。“金牡丹一年可采摘多次，每次能采1万斤干毛茶，每斤能卖50元以上。”

为保证茶叶的产量及品质，郭明杰还委托镇里请来了县农业农村局、沙建镇农技推广队的专家，由他们帮助指导科学管理新优品种茶叶方法，提高当前通风采光、翻土等田间科学管理技术，并传授提供防寒防冻技术和服务。

目前，沙建镇引导茶农在宝山村等3个村共种植了200多亩金牡丹新优品种茶叶，已形成本县最大的金牡丹茶叶种植基地。



农技专家到田间地头指导茶农科学管理种植。

漳州滨海火山地质公园 景区主干道完成改造提升

本报讯 近日，位于漳浦县前亭镇的漳州滨海火山地质公园景区主干道连接及周边环境整治提升工程实现全面完工，约1.2千米长的道路焕然一新，路面宽阔平坦，来往车辆通行更加安全畅通。

该项目位于前亭镇崎沙村，主要是对现状道路进行拓宽改造，加铺沥青混凝土罩面，新建人行道，并对周边环境进行整治改造。近年来，前亭镇高标准、严要求全面推进项目建设，监督施工单位按要求进行布控，安排人员指挥交通，并做好各项应急预案，确保施工过程交通安全。

此次改造提升，进一步提高了该路段的路况水平及行车舒适性，

为推动前亭打造特色滨海旅游线，地方经济发展提供良好的道路交通环境。家住崎沙村的杨先生对此赞不绝口：“现在在这条路上开车既平稳又顺畅，道路平整又宽阔，而且扬尘少，驾驶体验比以前好了很多。”



漳州滨海火山地质公园景区主干道焕然一新

本文配图由 漳浦县融媒体中心 林惠卿 林素真 整理提供

推进大中小学思政课一体化建设

闽南师范大学与华安县南海中学 结对帮扶共建签约仪式

签约仪式现场

共筑思政一体化 同绘教育同心圆

南海中学结对帮扶共建签约仪式举行

闽南师范大学马克思主义学院与华安县南海中学结对帮扶共建签约仪式举行。院校代表共同签署结对子帮扶共建协议书，并为“结对子”帮扶共建基地授牌。

仪式结束后，闽南师范大学马克思主义学院思政系主任景云为南海中学的教师们讲授党课。该院研究生也来到课堂上开展宣讲，教育引导中学生以党的二十大精神为引领，厚植家国情怀，争做堪当民族复兴大任的时代新人。

此次结对共建，将进一步助推华安县思政一体化建设迈上新台阶、开拓新局面。双方将充分依托“结对子”帮扶共建基地，紧紧围绕落实立德树人根本任务，聚焦发挥思政课关键课程作用，在人才培养、学科建设、队伍建设、科学研究、实践共长等方面建立全面战略合作关系，大力探索新时代大中小学思政教育新形态和一体化实践新模式，持续推动大中小学思政课一体化建设创新发展。

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社要闻部与 合办

本文配图由 华安县融媒体中心 提供